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 שאלות 02בפרק זה         : חשיבה כמותית3פרק 

 דקות 20הזמן המוקצב הוא           
 

בפרק זה סוגים שונים של בעיות כמותיות. לכל שאלה מוצעות ארבע תשובות. עליך לבחור את התשובה הנכונה ולסמן את מספרה במקום 
 המתאים בגליון התשובות.

 
 הערות כלליות בנוגע לפרק חשיבה כמותית:

 
a. פי קנה -הסרטוטים המצורפים לחלק מהשאלות נועדו לסייע בפתרונן, אך אין הם מסורטטים בהכרח על

 מידה. אין להסיק מסרטוט בלבד על אורך קטעים, גודל זוויות וכיוצא בהם.
 
b. .שורש של מספר חיובי הוא תמיד חיובי 

 
 
c. נה היא למונח שערכו גדול מאפס, כאשר מופיע בשאלה מונח גיאומטרי )צלע רדיוס, שטח, נפח וכו'( הכוו

 אלא אם צוין אחרת.
 
d. .אם קו נראה ישר בסרטוט אפשר להניח שהוא אכן ישר 
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 (1-9ת )שאלושאלות ובעיות 
 

1. 
1

a
a

  
1

b
b

  ,, 0a b  
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?

a

b
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(1) 0 
(2) 1 
(3) 1- 

(4) 
2a 

 
 

2.  105 95 ?  

 
(1) 9925 
(2) 9995 
(3) 10105 
(4) 10095 

 
 

3. ABCD  מלבן. מרובעEFGH  סמ"ר. 12נוצר מחיבור אמצעי צלעות המלבן ושטחו  
 ABCD?מהו שטח המלבן 

 
 סמ"ר 12 (1)
 סמ"ר 24 (2)
 סמ"ר 33 (3)
 סמ"ר 44 (4)
 

  
 .24בת  ושעדי 24ידוע שמיקי בת . 22הוא  של מיקי, יעל ועדי הגילאיםממוצע  .4

 ?כמה יעלבת 
 
(1) 12 
(2) 14 
(3) 24 
(4) 23                  

   
 

 לאה ושתיים ריקות.על שולחן מונחות שלוש כוסות. אחת מ  .5
 אותה כמות של מים. ההייתהעבירו מים מהכוס המלאה לאחת הכוסות הריקות עד שבשתיהן 

 כמות זהה של מים. ההייתלכוס שנותרה ריקה עד שבשתיהן  ההשניילאחר מכן העבירו מים מהכוס 
 ?ת התהליךבתחיל בכוס הראשונה השהייתמה היחס בין כמות המים בכוס שמולאה אחרונה לכמות המים 

 
(1) 2:3 
(2) 1:2 
(3) 1:3 
(4) 1:4 
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3. 0a   ,0b  

          ?a b  

 

(1)  a b   

(2)  a b   

(3) a b 

(4)  a b  

 
 
 ק"מ. איציק ושאול יוצאים שניהם באותה שעה מת"א לכיוון חיפה. 100א לחיפה הוא המרחק בין ת" .9

 יותר מאיציק. מטר לשניה 10-נוסע במהירות גדולה בשאול 
 בכמה זמן יקדים שאול את איציק?

 
 דקות 10 (1)
 דקות 33 (2)
 דקות 24 (3)
  לדעת לא ניתן (4)

 
 

 
 סמ"ר. 45ס"מ הוא  3אורך צלעו שריבוע  בסיסה הואנפח תיבה ש .4

 ?ההשנייהו שטח הפאה מ
 
 סמ"ר 5 (1)
 סמ"ר 9 (2)
 סמ"ר 15 (3)
 סמ"ר 29 (4)

 
 

 ש"ח.  150ג'ינס בבוטיק היוקרתי "שלם יותר קבל פחות" הוא מחיר התחלתי של  .9

 ש"ח. 110 -הגיע המחיר ל a%לאחר הנחה של 

?a  

 
 25 –ל  20בין  (1)
 30 -ל 25בין  (2)
 35-ל 30בין  (3)
 40-ל 35בין  (4)
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 (10-13)שאלות הסקה מתרשים 
 

 עין היטב בתרשים שלפניך, וענה על ארבע השאלות שאחריו.
 

 נשאלים. 35התרשים שלפניך מתאר את תוצאותיו של סקר שנערך בקרב 
 סקר כלל שלוש שאלות אותן נשאלו כל המשתתפים: מהו גילך? מהו מינך? ומה היית לוקח לאי בודד?ה

 שלושת הגרפים הבאים מתארים את התשובות השונות ואת מספר האנשים אשר ענו על כל תשובה.
 אנשים ענו שהיו לוקחים לאי בודד ספר. 8: לדוגמא

 
 בתשובתך לכל שאלה התעלם מנתונים המופיעים בשאלות האחרות.  שים לב:
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 השאלות:
 

 שבחרו לקחת לאי בודד חיה כלשהי )כלב או חתול( הוא: הנשיםמספר  .10
 

 20-ל 15בין  (1)
 בדיוק 15 (2)
 15-ל 0בין  (3)
 אי אפשר לדעת (4)

 
 

 .0-14שבחרו בו הם בני  בחרו בו הם גברים ושליש מהנשאליםש מהנשאליםעל פריט מסוים ידוע כי חצי  .11
 פריט זה הוא בוודאות:

 
 או ספר כלב (1)
 סכין או אוהל (2)
 מצפן (3)
 חתול (4)
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 החוקרים שערכו את הסקר ביקשו לבדוק את תשובותיהם של צעירים בלבד. .12
 ומעלה. 25-לשם כך, הם השמיטו מהסקר את תוצאותיהם של כל הנבדקים בני ה

 פריטים בלבד. 4עקב ההשמטה, נשארו בגרף המתאר את הפריטים שהנשאלים היו לוקחים לאי בודד 
 ם שנעלמו עקב ההשמטה יכולים להיות:הפריטי

 
 מצפן וסכין (1)
 אוהל וסכין (2)
 חתול ואוהל (3)
 כל התשובות נכונות (4)

 
 
 ים בדיוק בחרו לקחת ספר לאי בודד.ידוע כי שני גבר .13

 אם כן, מספר הנשים שבחרו לקחת לאי חיית מחמד )כלב או חתול( הוא בוודאות:
 
 15-ל 0בין  (1)
 14-ל 2בין  (2)
 בדיוק 14 (3)
 15-ל 2בין  (4)
 
 

 (14-19 )שאלותות ובעיות שאל
      

14.  
 

 

2 2

2 2

1 ( 1)
?

1 ( 1)

a a

a a

  


  
 

 
(1) 0 
(2) 1 
(3) 1- 
(4) a 

 

 .CD-מקביל ל ABנתון:  .15
 .1:2היחס בין השטח המפוספס לשטח המנוקד הוא              

             =? 
x

y
 

 

(1) 2 

(2) 2 
(3) 4 
 אי אפשר לדעת (4)

 
 

 הפעולה & מוגדרת כך:  .13  2& x x x  

k .עבור הוא מספר שלם וחיובי( 1)x k  , & x :הוא תמיד 

 
 חיובי (1)
 זוגי (2)
 אי זוגי (3)
 ף תשובה אינה נכונהא (4)
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 מציירות יחד ציור אחד בעשרה ימים. ונועהמיכל  .19
 מהספקה של מיכל. 4גדול פי  נועההספקה של 

 כמה זמן יקח למיכל לצייר ציור לבדה?
 
 ימים 30 (1)
 ימים 40 (2)
 ימים 50 (3)
 ימים 40 (4)

 
 

 
 ?Bלנקודה  Aמהו המרחק בין נקודה  .14

 
(1) 4 
(2) 5 

(3) 24 

(4) 32 

  
 

 קבוצת בנאים משפצת בניין. .19
 השיפוץ נערך כך שבמהלך כל יום מצליחים הבנאים להוסיף לבניין מספר קומות השווה לחצי ממספר הקומות בתחילת אותו יום.

 בערב של כל יום בו הוסיפו קומות לבניין, קורסות שליש מתוך קומות הבניין כולו.
 קומות בבניין יהיה כפול ממספרן ההתחלתי?יעברו עד שמספר הכמה ימים 

 
 ימים 3 (1)
 ימים 10 (2)
 הבנאים לעולם לא יצליחו להכפיל את מספר הקומות (3)
 אי אפשר לדעת (4)

   
 נתון:  .20

 

3ba ,1ba 
          

  ?
322 ba

 
 

(1) 9 

(2) 18 

(3) 27 

(4) 30 
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 פתח תשובות נכונותמ
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 הסברים:

 
 (. הסבר:2התשובה הנכונה היא ) .1

-אגפים בשתי המשוואות נגיע ל לאחר העברת
2 21, 1a b  . 

כלומר, גם 
4 1b מכאן ש .

4

2
1

a

b
. 

 
 (. הסבר:2התשובה הנכונה היא ) .0

 זהו פשוט תרגיל כפל.
  ניתן להיעזר בכפל במאונך )כפל ארוך(.

100-ת התרגיל לאו, לפרק א 95 5 95   .שקל יותר לחשב 

 
 (. הסבר:2התשובה הנכונה היא ) .3

 .EFGHנסמן קווי עזר את אלכסוני המרובע 
 מלבנים שמורכבים מזוגות של משולשים שווי שטח. 4-האלכסונים מחלקים את המלבן ל

 .EFGHלכן, שטחו של המלבן כפול משטחו של מרובע 
 

 (. הסבר:2היא )התשובה הנכונה  .4

נציב בנוסחת הממוצע ונקבל: 
24 28

22
3

x 
  14 -ומכאן שx . 

22. לכן גילה של יעל הוא 4מהממוצע הוא  24-ו 24דרך נוספת: סכום המרחקים של  8 14 . 

 
 (. הסבר:4התשובה הנכונה היא ) .5

 כוס הראשונה לשניה יש בשתיהן חצי מהכמות.אחרי שהעברנו מים מה
 חצי כך שבכוס השלישית נותרת רבע מכמות המים ההתחלתית.כוס השלישית מחלקת את חצי הכמות בהעברת המים ל

 .1:4מכאן שהיחס הוא 
 

 (. הסבר:1התשובה הנכונה היא ) .6

aהביטוי  b  שערכו תמיד חיובי.הוא תמיד חיובי. נחפש בתשובות ביטוי 

)( חיובי תמיד. 1הביטוי בתשובה ) )a  הוא חיובי מכיוון שa  בעצמו שלילי. והביטויb  חיובי בגלל הערך 

 המוחלט. מכאן שמכפלה כולה חיובית.
 
 

 (. הסבר:4התשובה הנכונה היא ) .7
 מטר לשניה מזו של איציק, לא ניתן לדעת בכמה זמן הוא יקדים  10-במכיוון שנתון שמהירותו של שאול גדולה 

 מטר לשניה יגרור הבדל קטן בזמנים. אם מהירותם  10רש של אותו. אם מהירותם של השניים גדולה מאד, הפ
 ר בזמנים.מטר שניה יהיה משמעותי יותר ויגרור הפרש גדול יות 10קטנה, הבדל של 

 
 (. הסבר:3התשובה הנכונה היא ) .8

3שטח פאת הבסיס הוא  3 9  9)ס"מ.  5סמ"ר. מכאן שגובהה הוא  45. נפח התיבה הוא 5 45)  

3 -כדי לחשב את שטח הפאה שנותרה )פאת הצד( נכפול את הגובה במקצוע הבסיס 5 15 . 

 

 תשובה שאלה תשובה שאלה תשובה שאלה תשובה שאלה

1. 
0. 
3. 
4. 
5. 

(0) 
(0) 
(0) 
(0) 
(4) 

6. 
7. 
8. 
9. 

12. 

 (1 ) 
 (4) 
 (3) 
 (0) 
 (3) 

11. 
10. 
13. 
14. 
15. 

 (3) 
 (0) 
 (0) 
 (3) 
 (1 ) 

16. 
17. 
18. 
19. 
02. 

 (0) 
 (3) 
 (4) 
 (3) 
 (3) 
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 (. הסבר:2התשובה הנכונה היא ) .9
 . 150)זו ההנחה( מתוך  40נחפש כמה אחוזים הם 

 מכיוון שאנו נדרשים לתת אומדן בלבד, נחפש מספר קרוב עבורו קל לנו לתת תשובה.
 .25%-הוא חלק מעט גדול יותר מ 150מתוך  40. לכן 25%הם  130מתוך  40למשל, 

 .30% -ל 25%כלומר בין 
 

 (. הסבר:3היא ) התשובה הנכונה .12
 חיות מחמד לכן זהו המקסימום )הקבוצה הקטנה(. 15. יש בסה"כ זוהי למעשה שאלת חפיפה

 נשים. 0מצד שני, יכול להיות שגברים בלבד בחרו חיית מחמד, כלומר 
 יתכן. 15-ל 0כל מספר בין 

 
 (. הסבר:3התשובה הנכונה היא ) .11

 מהבוחרים בו שלישמהבוחרים ועל  חציפריט מסוים מידע על  מכיוון שמספר אנשים חייב להיות שלם, אם נאמר על
 . הפריט היחיד שמקיים את התנאי הוא מצפן.3-וב 2-מספר האנשים שבחרו בבפריט חייב להתחלק ללא שארית ב

 
 (. הסבר:2התשובה הנכונה היא ) .10

 פריטים בדיוק  2כלומר פריטים בלבד,  4אנשים. נאמר שכעת נותרו  9החוקרים השמיטו מהסקר את תוצאותיהם של 
 הם אוהל וסכין. 9הושמטו. הפריטים היחידים שסך הבוחרים בהם לא עולה על 

 
 (. הסבר:2התשובה הנכונה היא ) .13

 נשים בדיוק בחרו לקחת ספר. 3גברים בדיוק בחרו לקחת לאי ספר. כלומר,  2ידוע כי 
 זהו המקסימום. –חיית מחמד  נשים בחרו 14נשים שבחרו פריטים אחרים. יתכן שכל אותן  14נשארו 

 )כי שניים כבר בחרו ספר(.  13המספר הגדול ביותר של גברים שיכולים לבחור חיית מחמד הוא 
 זהו המינימום. –נשים בחרו חיית מחמד  2במקרה זה 

 .14-ל 2כלומר, כמות הנשים שבחרו חיית מחמד הוא בין 
 

 :(. הסבר3התשובה הנכונה היא ) .14
 פתוח את כל הביטויים שבסוגריים על ידי נוסחאות כפל מקוצר, לכנס איברים ולצמצמם.דרך ראשונה: ניתן ל

 .-1אחרי צמצומים והוצאת גורם משותף נישאר עם 

דרך שניה )וקצרה יותר(: כל איבר מהצורה 
x y

y x




 . זאת מכיוון שעל ידי הוצאת גורם משותף     -1שווה בדיוק ל 

אפשר לכתוב 
( )y x

y x

 


 ולצמצם את האיבר שבסוגריים. הביטוי שבשאלה הוא בדיוק מהצורה הזאת ולכן  

 .-1אוטומטית שווה ל
 

 (. הסבר:1התשובה הנכונה היא ) .15
 אנו מקבלים שני משולשים דומים. CD-מקביל ל ABמכיוון ש

 במשולשים כאלה, יחס השטחים הוא כריבוע יחס הצלעות.

:1, יחס הצלעות הוא 1:2יחס השטחים הוא כלומר, אם  2. 

 
 (. הסבר:2התשובה הנכונה היא )  .16

 הוא כזה. K+1)שלם וחיובי, גם ) K-. מכיוון ש K+1)אנו מתבקשים להפעיל את & על המספר )

2נקבל  K=1(: אינה נכונה. למשל עבור 1תשובה ) 4 2  . 
 יכול להיות זוגי או אי זוגי. במקרה שהוא זוגי אנו מקבלים  K+1)(: זוהי התשובה הנכונה. )2תשובה )

 זוגי )כי פעולת החזקה אינה נשפיעה על הזוגיות( וזהו מספר זוגי.-זוגי
 אי זוגי וגם זה מספר זוגי.-הוא אי זוגי נקבל אי זוגי K+1)בדומה, אם )

 נות.(  אינן נכו4)-( ו3מכאן ודאי, שתשובות )
 

 (. הסבר:3התשובה הנכונה היא ) .17
 זוהי שאלת הספק משותף.

 .4x, מכאן שהספקה של מעין הוא xנגדיר את הספקה של מיכל להיות 

הכוונה היא משותפת, לכן נחבר את ההספקים: 
1

4
10

x x נפתור ונגיע ל .- 
1

50
x . 

 ימים. 50-, מיכל מציירת לבדה ציור אחד בכלומר
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 וקו המקביל לציר  Y-נעזר בפיתגורס על משולש ישר זוית שניצביו הם ציר ה B-ל Aכדי למצוא את המרחק בין 



 

 רק כמותיפ

3 
 

3 
 

3 
 

3 
 

 של הנקודות( X-יסור שיעורי ה)לפי ח 4הוא  X. אורך הניצב שמקביל לציר Bועובר דרך נקודה  X-ה
 .Y-!(, לפי חיסור שיעורי ה3)לא  4הוא  Y-אורך הניצב על ציר ה

לפי פיתגורס: 
2 2 24 4 AB   ,32כלומרAB . 
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 קומות. 10למשל  –וח בהצבה: מכיוון שלא נתון לנו גובהו ההתחלתי של הבניין נציב מספר נ
 .15-קומות וגובה הבניין מגיע ל 5במהלך היום הראשון נבנות 

 , והבניין חוזר לגובהו המקורי!5הקומות, כלומר  15-בערב הראשון נהרסות שליש מ
 כך יקרה גם בימים הבאים, לכן הבנאים לא יתקדמו בעבודתם ובטח שלא יכפילו את מספר הקומות.

לאחר יום עבודה גובהו של הבניין יהיה . x-הקומות ההתחלתי ב באלגברה: נסמן את מספר
3

2
x. 

ולאחר הערב יהיה גובהו 
2 3

3 2
x  אחרי צמצום נקבל שגובהו נשאר .x ללא קשר למספר הקומות , 
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הביטוי אותו אנו צריכים למצוא הינו נוסחאת כפל מקוצר: 
2 2 ( )( )a b a b a b     . המשוואות הראשונות  2על פי

( )( ) 3 1 3a b a b     כלומר, הביטוי אותו עלינו לחשב הוא .
 . 29- , אשר שווה ל 33


